
  
  والتكوین للتربیة الجھویة الأكادیمیة

درعة ماسة سوس  
Takadimit tasgawant n usgmi d usmuttg 

N tsga n sus massa dra 

ورزازات ةــیابـن  
 مكتب الامتحانات

 

  
  نقطة 16أولا: الأعداد والحساب. 

 

 ن)2,5((من الأصغر إلى الأكبر):  تصاعدیارتب الأعداد التالیة ترتیبا أ )1
 

      5, 08 ;     15     ; 4 ,81 ;     19   ;  58 .  
                      3                        4 

                                                                  
 ن لكل عملیة) 5, 2( العملیات التالیة: وأنجزأضع  )2

ü  (246  +  896,52) -  643 = …………………..  
ü 71,15  x 2 40   = …………………………….. 
ü 163, 28  ÷  52  = …………………………… 

 ن)  2,5: ( النتیجة  ما یلي ثم أختزل أحسب )3
(0,5 +    3    )  x (  6    _    1    )       
              5            4           2 

 ن)3,5(  أبحث عن حل للمسألة : )4

 درھما. 550أشھر حصل على فائدة قدرھا  10وبعد مرور  درھم في بنك، 5500مبلغا مالیا قدره شخص وضع 
  أحسب السعر الذي وضع بھ ھذا المبلغ ؟

   
  

  نقطة) 11( .الـھـنـــــــــدســــــــةثانیا: 
 

  ن)3(.   وحدد نوعھا   درجة  145قیاسھا  BÔC ارسم زاویة  )5
  ن)4(         3cm .قیاس ضلعھ   ABC) (  الأضلاع  مثلثا متساويارسم   )6

  حدد قیاس كل زاویة من زوایاه ؟ أحسب محیطھ ؟ 
 ن)4 :( أحل المسألة التالیة )7

إذا علمت أن قاعدتھ الصغرى تمثل  m 10.وارتفاعھ   180mحقل على شكل شبھ منحرف قاعدتھ الكبرى 
  ؟أحسب مساحتھ الكبرى. قاعدتھ   ثلث

  نقطة) 13(.ثالثا: القـــــــیـــــــاس
 

 نقط لكل عملیة)2,5التحویلات حسب الوحدة المطلوبة (  بإجراءقم  )8
ü 4 Km + 3, 4 dam + 20 dm  = ……………………………………………….m 
ü 32 t + 47, 2 q = …………………………….……………………kg 
ü 42  dm³ + 351 dl  + 82 cm3  = …………………………………………l 
ü 2 ha +  5a + 7ça  = …………………………………………………. m² 

 ن) 3(  أحل المسألة التالیة:  )9
إذا مكعب. قامت جمعیة آباء وأمھات وأولیاء تلامیذ مؤسسة تعلیمیة ببناء صھریج لسقي الأشجار وھو على شكل 

متر مكعب   1  اللازمة لصنبور یتدفق بمعدلالزمنیة  فاحسب حجمھ ؟ ماھي المدة  4m علمت أن طول حرفھ ھو 
  في الدقیقة  لملء ھذا الصھریج ؟

  02 المعامل:   ساعة ونصف :مدة الإنجاز  مادة الریاضیات
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  نقطة 16أولا: الأعداد والحساب. 

 

 لكل ترتیب صحیح) 0,5(  ن)2,5((من الأصغر إلى الأكبر):  تصاعدیارتب الأعداد التالیة ترتیبا أ )1
 

    19     <  4,81 <  15   <  5,08  < 58.     

     4                         3      
      

 ن لكل عملیة) 2,5( العملیات التالیة: وأنجزع أض )2
ü  (246 + 896 ,52) - 643 = 1142 ,52 – 643 =  499,52  (1,25 pt+1,25pt) 
ü 71,15  x  240 =  17076 
ü 163,28 ÷  52 =  3,14 

    ن)2,5(  أحسب ما یلي ثم أختزل: )3
11      X   4     =   44      =   11 
 10           4          40            10    

ن).0,5الاختزال :  -ن  1الضرب :   –ن  0,5الطرح : –ن  0,5: ( الجمع  
 

  )ن3,5(  أبحث عن حل للمسألة : )4

  ن )DHS / 10 = 55 DHS x 12 = 660 DHS.   )1,5 550الفائدة السنویة : 
  ن )DHS / 5500 DHS = 0, 12 = 12 %   )2 660السعر الذي وضع بھ المبلغ ھو : 

  
  
  
  
  
  

  نقطة) 11( .ثانیا: الـھـنـــــــــدســــــــة
 

 ن)1,5( نوعھا منفرجة   ن ) 1,5(   درجة 145قیاسھا  BÔCزاویة  رسمالتأكد من    )5
 

  ن)2(   الأضلاع محترما قیاس    ABCرسم المثلث (  )6
 

 ن).1(   °60قیاس كل زاویة من زوایاه : تحدید   – )ن  3cmx 3 = 9 cm  )1 حساب المحیط :
  ن)4 أحل المسألة التالیة: (  )7

 ن)b = 180m / 3= 60m          )2:   القاعدة الصغرىحساب 
  ن )S= (b+B)xh    = 1200 m2                         )2 :        حساب المساحة 

      2  
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 التصحیح وسلم التنقیط



  

  نقطة) 13(.ثالثا: القـــــــیـــــــاس
 

 لكل عملیة)ن   2,5التحویلات حسب الوحدة المطلوبة ( بإجراءقم  )8
ü 4 Km + 3,4 dam + 20 dm =       4036   m 
ü 32 t + 47,2 q    =           36720  kg 
ü 42dm³ +  351 dl  + 82  cm3  =      77,182  L 
ü 2 ha + 5 a + 7ça  =        20507       m2 

  نقط) 3(   أحل المسألة التالیة:  )9
   الجواب:
 )ةنقط V=a x a x a = 4m x4m x4m = 64 m 3  )1,5 ھو: المكعبحجم ا

            : اللا زمة لملء الصھریجالمدة الزمنیة     

           / 1min  1 m3     64 /اذن min = 1h 04 min   64 m3 )1,5 ةنقط( 

       

  


